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Referat af  bestyrelsesmøde i Hjortshøj Landsbyforum d. 7. november 2025 kl. 13:00 hos Anne 
 
Mødet startede med et besøg af Jørgen Krogh, chefkonsulent i Kommunikation i Teknik og Miljø. I 
kølvandet på den nye samarbejdsaftale mellem Aarhus Kommune og fællesrådene besøger JK alle 
37 fællesråd i kommunen for at tale om deres kommunikationsarbejde med henblik på at udnytte 
og prioritere de begrænsede ressourcer til den aftalte kommunikationsstøtte til fællesrådene 
bedst muligt.  
 
Efter besøget fortsatte mødet efter dagsordenen kl. 14:15. 
 
Til stede: Til stede: Søren Nicholson (formand), Diana Bennedbæk, Anne Bogø Jakobsen, Lis 
Ellemand, Jorun Clasen Lobach. 
 
 

1. Valg af referent: Jorun 
2. Godkendelse af dagsorden: Jorun 
3. Godkendelse af referat fra seneste møde: Jorun 
4. Orientering 

• Vælgermødet d. 21. oktober var en bragende succes med et stort fremmøde – der 
kom 97! Deltagerne syntes også, at det gik godt, men der var for lidt tid til 
spørgsmål, ikke mindst fordi moderator brugte for meget tid på egne spørgsmål og 
desuden ikke opdagede hhv. handlede på, at en kandidat havde plantet spørgere 
blandt publikum. Disse problematikker skal vi være opmærksomme på ved 
fremtidige arrangementer. 
Mødet blev sendt live på Facebook og kan genses her.  

• Møde under overskriften ”Kultur i Hjortshøj” d. 22. oktober med initiativtager 
Marie Ambrosius,  børne- og ungemedarbejder ved Hjortshøj Kirke, repræsentanter 
for kulturinstitutioner og frivillige foreninger i Hjortshøj. (bestyrelsen kan fremsøge 
korrespondancen på adressen bogu@hjortshoejkirke.dk). Lis og  Anne deltog i 
mødet. Der var i denne omgang kun deltagere fra Folkehuset, Viruphuset, kirken og 
Landsbyforum. Flere havde vist interesse, men kunne ikke deltage på dagen. 
Gruppen drøftede, hvordan man kan lave et samlet budskab om kulturlivet i 
Hjortshøj, så det er let at finde arrangementer i byen, og desuden støtte hinanden i 
arbejdet med at rekruttere frivillige. Næste møde i gruppen er torsdag 
d.20.november kl. 19 i mødelokalet i Sognesalen, hvor arbejdet fortsættes. 
 

5. Nyt fra Landsbyliv / Folk i Hjortshøj (FIH): L 

• Landsbyforum vil gerne have en fast klumme i FIH, hvor vi orienterer om, hvem vi 
er, samt om løbende sager. Enkelte sager kan så evt. også fremhæves og følges op 
på med en artikel i bladet. Klummen skal indeholde: Thumbnails med navn og 
funktion/ansvarsområde, bestyrelsens mail, link til FB og hjemmeside. Opfordring 
til kontakt med sager af almen interesse i Hjortshøj. Herudover bulletpoints med 
aktuelle sager. Jorun laver et udkast og sender et til de andre til 
godkendelse/feedback. 
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6. Opfølgningspunkter:  

• Det ser ud til, at helhedsplanen omsider – i lettere revideret form mht. til 
byudviklingsområdet langs Østergårdstoften – bliver vedtaget.  Jf. referat fra møde i 
Teknisk Udvalg d. 5. november. Vi afventer spændt byrådsmødet d. 12. november. 

• Stationspladsen: Cate fra Medborgerskab (fbca@aarhus.dk) har inviteret os til at se 
på et byrums-tiltag i Brabrand. Baggrunden er, at ’pop-up og kaffe’-eventet i 
slutningen af august samt den opfølgende digitale dialog nu har resulteret i et 
forslag til omdannelsen af stationspladsen. En del af dette forslag sigter på at favne 
ønskerne om bedre ventefaciliteter i form af flere overdækkede siddepladser samt 
mulighed for et mødested som ramme for både store og små fællesskaber. Da der 
netop er opsat et sådan ’Fællestag’ i Gellerup Bypark inviteres Landsbyforum ud for 
at se det (læs mere om det her). Samtidig vil vi gennemgå forslaget for 
Stationspladsen. Søren, Lis, Diana og Kurt deltager i møde d. 17. november kl. 14-16 
på Blixen. 

• Valgaften: Søren og Lars (Multihuset) planlægger valgaftenen med storskærm og 
valgflæsk, hvor politikere inviteres til at hænge ud i Guldhjorten. Der bliver 
tirsdagsbar og valgaften på storskærmen.  

• Strøm i Æblehuset - hvordan kan Landsbyforum hjælpe? (jf. referat fra seneste 
møde). Vi skriver til vores kontaktperson på kommunen (tovholder: Søren).  

• Orientering om mobilitetsudfordringer og status på kommende projekter i 
Hjortshøj Landsbyforums fællesrådsområde (jf. referat fra seneste møde). Jorun 
sender rundt, og så giver de andre lyd, hvis der er noget, der skal på dagsorden 
fremover. 

• Opdatering af foreningslisten. Work in progress… 
 

7. Mødesteder: Visionerne for stationspladsen kombineret med visioner for øvrige åbne 
offentlige tilgængelige pladser i Hjortshøj. Hvordan vi får de bedst mulige mødesteder i 
byen? Vi har pt fokus på stationspladsen, især med henblik på pladsen som mødested for 
unge. Mulige problematikker: Hvad mener vi, når vi siger ”unge”? Vi skal differentiere 
gruppen. Jorun fremsender materialet om forsøget med ungecontaineren, så vi kan trække 
på erfaringerne, inden vi drøfter videre. Andre problematikker: Vi skal være 
opmærksomme på driften: Hvem tager sig af vedligeholdelse, renovation osv.?  
 

8. Nye tekster til hjortshoj.dk: Lis arbejder videre med sagen og sender ud til os andre med 
bøn om feedback, så hun kan få det lagt på hjemmesiden inden længe. 
 
 

9. Mail til Per Lüchtemeier vedr. helhedsplanen: Lis har delt en undren med os andre i 
bestyrelsen over, at mange stier og offentligt tilgængelige faciliteter (åbne områder, stier 
og butikker) i AIH ikke er med på kortene i Helhedsplanen for Hjortshøj. Som beboer i 
Andelssamfundet i Hjortshøj (AIH) har hun både i mail til PL og ved foretræde for Teknisk 
Udvalg udtrykt og argumenteret for sin undren, dog uden at få svar. Jorun har derfor 
skrevet til PL og til formandskabet i Teknisk Udvalg for at få kastet lys over sagen. Der er 
kommet svar fra PL i form af mail til Lis som svar på hendes oprindelige mail og med cc til 
Jorun. Korrespondancen mellem PL og Lis kan fremsøges under emnelinjen Svar til Lis 
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Ellemand / Rettelser og supplerende oplysninger til kort i Helhedsplan for Hjortshøj. Det er 
ikke et superinformativt svar, men vi er glade for, at Lis omsider fik svar på sin mail i det 
hele taget. 

 

10. Henvendelser fra… 

• 31. oktober: mail fra fbca@aarhus.dk vedr. Hjortshøj Stationsplads: opdatering. Se 
under punkt 6: Opfølgningssager. 

• 31. oktober: mail fra ojvinds@mac.com vedr. Inspiration til en opgave for 
Fællesrådene? I Risskov har man arbejdet med beredskabsplaner og udarbejdet en 
lille “Pixibog”, der måske kan være inspiration for Fællesrådene til at lave en 
beredskabsplan for deres områder. ”Pixibogen” er vedhæftet mailen. Tak for det. 

• 29. oktober: mail fra Hjortshøj Egå Skæring Egnsarkiv egnsarkivet@gmail.com vedr. 
Egnsarkivet arkivernes dag. Egnsarkivet orienter om Åbent Hus d. 8. november. 
Søren har lagt eventet på vores Facebookside med en lille historisk reference her.  
  

11. Økonomi.  

• Vi skal tjekke kassebeholdningen og se, om budgettet holder - og om der er råd til 
en bid mad og en tår vin til årsmødet for de frivillige. Anne hiver fat i Kurt. 

• Regnskabssystem: Søren får adgang til Dinero (Søren og Kurt) 

• Næste års budget. Vi skal også så småt igangsætte arbejdet (Anne og Kurt) 

• Skovrejsningspengene: Vi undersøger, hvordan vi kan få pengene konverteret til 
træer. Kan vi fx donere træer bort til foreninger? Eller plante æbletræer i 
byparken? Vi arbejder videre med ideerne. 

 
12. Godkendelse af udlæg: Kaffe til valgmødet. 150.- (Anne har lagt ud). 

 
13. Input til FB, hjemmeside og til listen over aktiviteter (til ansøgningen om tilskud).  

• Følgende skal på FB + evt. Hjortshøjportalen: 
o Næste møde i Landsbyforum (Anne) 

• Til ansøgningen om tilskud: 
o Vælgermødet 
o Deltagelse i ERFA-gruppen ”Kultur i Hjortshøj” 
o Deltagelse i møde med Jørgen Krogh om kommunikationsstøtte 
o Opdatering af hjemmesiden (tekst, foreningslister) 
o Møde på Blixen om stationspladsen 

 

14. Dato for næste møde: 23. januar kl. 16:00 (inden årsmødet kl. 18) i fælleshuset på Gl. 
Kirkevej 56. 
 

15. Evt. Intet 
Mødet sluttede kl. 16:00 
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Årshjul: Dagsordenspunkter til bestyrelsesmøderne samt tilbagevendende begivenheder 
 
Januar/februar:  
Regnskab foregående år 
Endeligt budget indeværende år  
Dato for generalforsamling skal varsles i bladet – vær OBS på deadline 

 
Marts/april/maj 
Fællesrådsseminar på Rådhuset  
Generalforsamling afholdes i henhold til vedtægterne i marts eller april måned med mindst to ugers varsel 
ved annoncering i fællesrådets blad og på hjemmesiden og/eller ved opslag i byen 
Marts: Folk i Hjortshøj 
Ansøgning om tilskud hos kommunen 
 
Efter generalforsamlingen/inden sommerferien: 
Gennemgang af digitale platforme, tildeling af ansvar for samme + evt. ændring af koder 
Gennemgang af forretningsordenen 
Nye bestyrelsesmedlemmer registreres i Sparekassen Kronjylland 
Forventningsafstemning om fællesrådets arbejde og ansvarsområder. 
 
 
Maj/juni: 
Juni: Folk i Hjortshøj 

 
August/september  
Visioner og overordnet strategi samt evaluering af bestyrelsens kompetencer 
September: Folk i Hjortshøj 
 
Oktober/november 
Seminar med Teknik og Miljø 
Årsmøde for fællesrådets bestyrelse og Folk i Hjortshøjs redaktion  
 
November/december 
Udkast til næste års budget 
December: Folk i Hjortshøj 
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